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Egzamin dla kandydatów na przewodników górskich klasa II 

Tatry 

10.05.2013 r. — część pisemna 

 

 1. Która z wymienionych igieł NIE leży w Tatrach Polskich: 

 a. Żółta, 

 b. Budzowa, 

 c. Basztowa, 

 d. Tomkowa. 

 2. Lodowa Grań i Michałkowa Grań znajdują się w masywie: 

 a. Śnieżnego Szczytu, 

 b. Lodowego Szczytu, 

 c. Baranich Rogów, 

 d. Kopy Lodowej. 

 3. Na który szczyt tatrzański można wyjść Walową Drabiną: 

 a. Gerlach, 

 b. Łomnicę, 

 c. Lodowy, 

 d. Wysoką. 

 4. Idąc na Mięguszowiecki Szczyt Wielki z Prz. Pod Chłopkiem pierwsze spotkane trudno-
ści, gdzie należy asekurować klienta są: 

 a. na zachodzie Janczewskiego, 

 b. na zachodzie Grońskiego, 

 c. w żlebie Franza, 

 d. w żlebie Westwalewicza. 

 5. Przez „Mokrą Wantę” prowadzi droga: 

 a. na Cubrynę, 

 b. na Mnicha „przez płytę”, 

 c. na Zadni Kościelec, 

 d. na Żabi Wyżni Szczyt. 
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 6. W której Dolinie w Tatrach Zachodnich szumi Szafirowy Wodospad: 

 a. Żarska, 

 b. Jamnicka, 

 c. Zuberska, 

 d. Jałowiecka. 

 7. Który z wymienionych ptaków spełnia istotną rolę w rozsiewaniu nasion limby: 

 a. pustułka, 

 b. płochacz halny, 

 c. orzechówka. 

 8. W którym rejonie można spotkać nazwy „Podufałe”: 

 a. Krywań, 

 b. Rysy, 

 c. Granaty Wielickie, 

 d. Durny. 

 9. Przez „Płytę Lerskiego” prowadzi droga: 

 a. na Mylną Przełęcz, 

 b. na Świnicę filarem północnym, 

 c. na Zadniego Mnicha z Przełączki pod Zadnim Mnichem, 

 d. jest to szóstkowa ścianka na Grani Apostołów. 

 10. „Maćkowa Perć” znajduje się w masywie: 

 a. Krywania, 

 b. Ganku, 

 c. Gerlacha, 

 d. Mięguszowieckiego Szczytu Pośredniego. 

 11. W masywie którego szczytu położony jest Miedziany Mur: 

 a. Kieżmarski, 

 b. Lodowy, 

 c. Krywań, 

 d. Łomnica. 

 12. Schodząc z Wysokiej na Wagę ciąg łańcuchów znajduje się: 

 a. pod głównym wierzchołkiem Wysokiej, 

 b. na „Ławicy”, 

 c. na trawersie wschodniego wierzchołka do „Ławicy”, 

 d. z przełączki „pod Kogutkiem” do trawersu Ciężkiego Szczytu. 
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 13. Tajbrowa Ławka: 

 a. odchodzi ze żlebu Zaruskiego na Kościelcu, 

 b. trawersuje żleb Komarnickich, 

 c. tak się nazywa trawers Granatów od strony Czarnego Stawu Gąsienicowego, 

 d. prowadzi nią jeden z wariantów wejścia poza szlakowego na Niżne Rysy. 

 14. W której dolinie występują „Bandziochy” o nazwach: Barani, Śnieżny, Czarny: 

 a. Kaczej, 

 b. Czarnej Jaworowej, 

 c. Staroleśnej, 

 d. Kieżmarskiej. 

 15. Idąc z Zachodu Grońskiego na Czarny Szczyt Mięguszowiecki, Hińczową Turnię: 

 a. obchodzimy po stronie dol. Hińczowej, 

 b. obchodzimy po stronie dol. Rybiego Potoku, 

 c. nie obchodzimy — idziemy wprost granią — jest łatwo, 

 d. nie znajduje się na naszej trasie. 

 16. Klinometr to przyrząd do pomiaru: 

 a. azymutu wędrówki, 

 b. ciśnienia atmosferycznego, 

 c. nachylenia stoku, 

 d. stabilności pokrywy śnieżnej. 

 17. Metr sześcienny suchego, zbitego śniegu może osiągnąć wagę: 

 a. ok. 20–50 kg, 

 b. ok. 100–150 kg, 

 c. ok. 300–400 kg, 

 d. ok. 500–600 kg. 

 18. Ogłoszenie drugiego stopnia zagrożenia lawinowego z tendencją rosnącą oznacza: 

 a. w ciągu najbliższego dnia zagrożenie jest większe niż umiarkowane ale mniejsze niż 
znaczne, 

 b. w ciągu najbliższego dnia zagrożenie będzie cały przed południem umiarkowane a po 
południu znaczne, 

 c. w ciągu najbliższego dnia zagrożenie jest umiarkowane, w kolejnym dniu może wzro-
snąć do znacznego, 

 d. w ciągu najbliższego dnia zagrożenie jest średnie, w kolejnym dniu będzie znaczne. 

http://www.skpt.om.pttk.pl/
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 19. W momencie ogłoszenia czwartego stopnia zagrożenia lawinowego TPN: 

 a. nie pobiera opłat za wejście na teren Parku, 

 b. zamyka szlaki powyżej schronisk, 

 c. ustawia tablice ostrzegawcze przed potencjalnymi obszarami zagrożenia, 

 d. zamyka drogę do Morskiego Oka. 

 20. Narciarz podczas zjazdu obciąża pokrywę śnieżną z siłą: 

 a. zawsze mniejszą niż pieszy, 

 b. mniejszą przy ostrożnej jeździe, 

 c. porównywalną z pieszym, 

 d. większą niż pieszy. 

 21. Zgodnie z przepisami TPN w warunkach zimowych powyżej górnej granicy lasu: 

 a. obowiązuje zakaz poruszania się przy III i wyższym stopniu zagrożenia lawinowego, 

 b. należy wędrować ściśle po szlaku, 

 c. w momencie gdy znakowanie jest niewidoczne pod śniegiem, wybór trasy wędrówki 
jest całkowicie dowolny, 

 d. można wędrować z ewentualnym odstępstwem od przebiegu szlaku w najbliższej od-
ległości zapewniającej bezpieczeństwo. 

 22. Prawdopodobieństwo przeżycia osoby odkopanej spod lawiny po 35 minutach od wy-
padku wynosi: 

 a. ok. 80%, 

 b. ok. 40%, 

 c. ok. 25%, 

 d. ok. 10%. 

 23. Lawina ze śniegu suchego może osiągać maksymalną prędkość: 

 a. ok. 30–40 km/h, 

 b. ok. 60–70 km/h, 

 c. ok. 130–140 km/h, 

 d. ok. 200–220 km/h. 

 24. Który z wymienionych gatunków drzew lub krzewów jest rodzimy dla Tatr Polskich? 

 a. jarząb mączny, 

 b. olsza zielona, 

 c. sosna czarna. 

 25. Na którym z wymienionych szczytów znajduje się czapka krystaliczna: 

 a. Krzesanica, 

 b. Małołączniak, 

 c. Chuda Turnia, 

 d. Giewont. 
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 26. Przykładami dolin zawieszonych są: 

 a. Dolina Spadowa, 

 b. Mała Dolinka w Dolinie Strążyskiej, 

 c. Dolina Białych Stawów Kieżmarskich, 

 d. Dolina Pańszczycy. 

 27. Zjawisko lodu włóknistego występuje w Tatrach podczas: 

 a. zimy, 

 b. wiosny, 

 c. lata, 

 d. jesieni. 

 28. Zaznacz, które z gatunków zwierząt NIE występuje w TPN: 

 a. wilk, 

 b. wydra, 

 c. norka, 

 d. ryś, 

 e. sarna. 

 29. W pobliżu górnej granicy lasu występują: 

 a. limba, buk, świerk, jarzębina, 

 b. świerk, wierzba śląska, dąb, kosodrzewina, 

 c. limba, jarzębina, świerk, kosodrzewina, 

 d. buk, świerk, kosodrzewina. 

 30. Potoki tatrzańskie posiadają najwyższe stany wody: 

 a. wczesną wiosną (marzec–kwiecień) w związku z topnieniem pokrywy śnieżnej, 

 b. wczesnym latem (czerwiec–lipiec) w wyniku nałożenia topnienia śniegu i deszczów 
letnich, 

 c. wczesną jesienią (wrzesień-październik), na skutek topnienia śnieżników i nawalnych 
ulew w trakcie burz, tzw. wrześniowych, 

 d. nie ma reguły, zależy od pogody. 

http://www.skpt.om.pttk.pl/

